
Conselho Municipal de Planejamento e Orçamento Participativo – CMPOP 

ATA da 2ª Assembleia Geral Ordinária – 22 de fevereiro de 2024 
 
      Aos vinte dois dias do mês de fevereiro de dois mil e vinte e quatro, às dezenove horas, no 
Centro de Cidadania, teve início a 1ª Assembleia Geral Ordinária do Conselho Municipal de 
Planejamento e Orçamento Participativo - CMPOP, para deliberar sobre as seguintes pautas: -  / 
Leitura da Ata da reunião anterior; / - Marcar agenda das Reuniões Setoriais; /  - Apresentar Plano 
de Trabalho do CMPOP;  / - Assuntos e Informes Gerais. 
   Esta assembleia contou com a presença de 11 Conselheiros da Sociedade Civil. Até o início desta 
assembleia, 5 Conselheiros haviam comunicado que não poderiam comparecer e 5 efetivamente 
faltaram. Registramos o comparecimento de 4 Conselheiros do Poder Público. O Sr. Pedro, 
Presidente CMPOP abriu a reunião agradecendo a presença de todos e passou a palavra ao Sr. 
Lobo, Vice-Presidente, que informou que recebeu um ofício datado de 08 de fevereiro do 
1ºSecretário, Sr. Ricardo Emanoel Lima dos Santos, solicitando seu desligamento do CMPOP. Este 
ofício foi encaminhado ao Sr. Mário Baião do SEGEP. Conforme Art, 6º da Lei nº 2159/2018, e 
conforme o Art.17, Seção I, Capítulo III do Regimento Interno, a Comissão Executiva da Sociedade 
Civil deve possuir obrigatoriamente 7 conselheiros para ficar em paridade com os 7 integrantes da 
Comissão Executiva do Poder Público. Assim sendo foi solicitado aos Conselheiros presentes 
quem se apresentaria para ocupar esta vaga na Comissão Executiva. O Conselheiro Jessé Ferreira 
de Mello se apresentou e foi eleito por aclamação dos presentes. Conforme Art.20 do Regimento 
Interno na saída do 1º Secretário, a 2ª Secretária passa por ascensão para a função de 1ª 
Secretária ficando aberta a função de 2º Secretário na Comissão Executiva. Solicitou-se aos 
Conselheiros da Comissão executiva quem se apresentaria para esta função e o Conselheiro Jessé 
se apresentou ficando assim com o cargo de 2º Secretário do CMPOP. Na ausência da 1ª 
Secretária ficou o 2º Secretário com a responsabilidade de registar esta ATA. Procedeu-se então a 
leitura da ATA da reunião anterior sendo aprovada por unanimidade. O Sr. Presidente pediu para 
o 2º secretário para exibir na tela o calendário de 2024 para que se procede-se entre os 
Conselheiros a escolha das datas das 15 Reuniões Setoriais até o limite de 30 de junho com o 
seguinte resultado para 2024: Setor A dia 26 de março; Setor B dia 02 de abril; Setor C dia 09 de 
abril; Setor D dia 16 de abril; Setor E dia 18 de abril; Setor F dia 30 de abril; Setor G dia 07 de maio; 
Setor H dia 14 de maio; Setor I dia 28 de maio; Setor J dia 21 de maio; Setor K dia 06 de junho; 
Setor L dia 19 de março; Setor M dia 11 de junho; Setor N dia 18 de junho; Setor O dia 27 de junho. 
O Vice-presidente falou sobre a necessidade de divulgação das Reuniões Setoriais, o Sr. Flávio 
Sugeriu utilização das mídias sociais por ser mais baratos e efetivos e a Sra. Naja sugeriu utilização 
dos meios tradicionais. O Presidente ressaltou a dificuldade de sinal de internet em vários setores 
do município dando como exemplo Cantagalo. O Sr. Alberto (visitante) reforçou o uso dos meios 
tradicionais. A Conselheira Lucimara e o Conselheiro Flávio levantaram a questão de quais os 
meios que deveriam ser definidos ou implementados para a divulgação das Reuniões Setoriais. O 
vice-Presidente perguntou se eles gostariam de formar uma Comissão Temática. Levado para 
votação ficou definido a criação da Comissão Temática de Divulgação das Reuniões Setoriais, 
tendo como integrantes os Conselheiros Flávio e Cinara e a Conselheira Lucimara como 
Coordenadora. A Sra. Naja sugeriu que após a definição dos locais das Reuniões Setoriais os 
Conselheiros de cada setor visitassem a diretoria das respectivas escolas onde se realizará as 
reuniões Setoriais. O Sr. Lobo apresentou um esboço do Plano de Trabalho do CMPOP e a Sra. 
Lucimara solicitou que o texto fosse divulgado para leitura e avaliação dos Conselheiros. O Sr. 
Pedro ressaltou a necessidade da capacitação dos conselheiros. O Sr. Vanderlei comentou sobre 
a ausência de alguns representantes do Poder Público.    
Os seguintes assuntos foram definidos para a pauta da próxima AGO: - Leitura da Ata da reunião 
anterior; / - Apresentação de relatório com os resultados da Comissão Temática de Divulgação das 
Reuniões Setoriais com as ações realizadas. / - Informes e Assuntos Gerais. 
   Com o término dos trabalhos a assembleia foi oficialmente encerrada pelo Presidente às vinte 
horas e cinquenta e três minutos. Esta ata está assinada por Pedro Barbosa de Carvalho – 
Presidente do CMPOP e Jessé Ferreira de Mello – 2ºSecretário. 


